

恐怖分子出没? 伦敦地铁内持刀男伤人

当地时间5日,英国伦敦一地铁站发生持刀伤人事件,有报道引述目击者的话称,持刀男子当时高喊“这是为了叙利亚”。事件造成3人受伤,其中1名男子伤势危急。警方随即抵达现场将嫌疑人抓获。警方宣布按“恐怖事件”处理这起袭击。

同时,英国媒体5日爆料称,一名参与制造法国巴黎系列恐怖袭击的凶手,今年年初曾出现在英国首都伦敦和第二大城市伯明翰,与疑似密谋在英国境内策划恐袭事件的人员会面。 综合新华社

伦敦地铁

一名男子持刀伤3人 已被逮捕

伦敦警方当天晚间接到报案称,位于伦敦东部的莱顿斯通地铁站有多人被刺伤,一名男子持刀威胁伤害更多人。警方赶到现场后,使用电击枪制服了这名男子并将其逮捕。根据警方说法,3名伤者中1人伤势较重,另外两人受轻伤。据报道,有目击者听见持刀男子高喊“这是为了叙利亚”。不过,伦敦警方拒绝就这一说法作出回应。

一些目击者用手机录下现场视频,并发布到网络上。其中

一段视频显示,地铁站售票处附近有一滩血,地上还有带血的脚印。另一段视频中,警察对这名男子叫道“放下刀”,而后用电击枪将其制服。

事发后,一些乘客按原计划继续搭乘地铁,另一些人则迅速离开了地铁站。

伦敦警方反恐部门负责人理查德·沃尔顿5日晚些时候发表声明说:“我们将按恐怖事件处理这一案件。”目前,伦敦警方正就这起案件展开调查。



一男子在伦敦地铁内持刀行凶,多人被刺伤



警方使用电击枪制服了这名男子并将其逮捕(视频截图)

快讯

塔利班头目“死后现声”

阿富汗塔利班组织5日公布一段音频,否认其领导人毛拉阿赫塔尔·曼苏尔的死讯,声称这是阿富汗政府散布的“谣言”,目的是制造舆论、削弱该组织影响力。

在这段时长两分钟的音频中,一名自称曼苏尔的男子开门见山地说:“我录这段留言,是为了让大家知道我活着。”他接着说:“我没有与任何人打架,没有到(巴基斯坦城市奎达附近的)库赫拉克开会,我好多年都没去那个地方了。这一切都是敌人的宣传。”

阿富汗第一副总统发言人苏丹·法伊齐3日晚在社交网站上说,曼苏尔因伤死亡。

自称曼苏尔的男子还在音频中提及塔利班与阿富汗政府军4日在瓦尔达克省的一场战役,向不幸遇难的平民家属表示慰问。

据新华社

也门亚丁省长遇袭身亡 IS宣称认领袭击

也门安全官员说,亚丁省省长穆罕默德·萨阿德6日上午在上班途中遇袭身亡。

一名不愿透露姓名的安全官员告诉记者,萨阿德在上班途中乘坐的汽车发生爆炸,萨阿德及其6名保镖在爆炸中身亡。初步调查显示,爆炸是由事先安置在萨阿德汽车上的爆炸装置引起。

极端组织“伊斯兰国”当天发表声明宣称,是其实施了这起袭击事件。

这是近几个月来在亚丁省省会亚丁市发生的第二起针对政府官员的袭击事件。10月6日,“伊斯兰国”武装人员在亚丁市袭击了也门总理和内阁成员居住的酒店,造成15名阿拉伯联军士兵死亡。

据新华社

异地同谋

巴黎恐袭主谋 与英多人有过联络

英国《卫报》爆料称,巴黎恐袭主谋疑在英有“联络人”。报道援引反恐官员的话称,这名极端组织“伊斯兰国”(IS)武装人员“数月”前潜入英国后,分别在伦敦和伯明翰与他人会面,而后者“有意向和能力在英国组织策划或协助开展恐怖活动”。报道说,英国安全局和警方反恐官员目前正在对与这名极端武装人员见过面的人员展开调查。

同一天,美国《华尔街日报》

也援引西方反恐官员的话说,巴黎系列恐袭事件主谋、摩洛哥裔比利人阿卜杜勒-哈米德·阿巴乌德与多名身处英国的人员有过联络。这些不愿公开姓名的官员说,与阿巴乌德接触的人员集中在伯明翰地区,其中一些人是摩洛哥裔。

法新社报道说,伯明翰有过极端武装人员,“伊斯兰国”行动部门高级头目朱奈德·侯赛因就来自那里。

打击IS?

土耳其部队越境 伊拉克下“逐客令”

伊拉克5日召见土耳其大使,要求土耳其立即撤走非法进入伊拉克边境的部队。土耳其方面则表示,称土方军事活动为“定期换防”,是为训练打击“伊斯兰国”的伊拉克志愿者。

边境上有训练营

就土耳其军事人员越境事件,伊拉克总理海德尔·阿巴迪办公室声明说:“我们已经证实,接近一个装甲团的土耳其兵力在坦克和火炮护送下,进入伊拉克领土……他们自称是为训练伊拉克团体,但这没有得到伊拉克联邦政府邀请或授权。”声明谴责,土耳其军事人员的部署是对“伊拉克主权的严重侵犯”。

伊拉克外交部5日召见土耳其大使,要求土耳其军事人员立即撤离。

然而,土耳其总理艾哈迈德·达武特奥卢称,土耳其军事人员只是前往早已存在的一个摩苏尔军事训练营。摩苏尔为伊拉克第二大城市,去年6月落入极端组织“伊斯兰国”之手。

土存心搞扩建?

伊拉克北部的库尔德自治政府认为,土耳其可能意图扩建摩苏尔训练营。

法新社援引库尔德自治政府声明报道:“土耳其政府连日来派出了必要的专家和设备,目的在于扩建此处营地。”

美国国防部官员说,美国知晓土耳其军事人员在伊拉克北部的存在,但这并非美国牵头的打击“伊斯兰国”行动组成部分。

其实,这不是土耳其武装力量第一次进入伊拉克领土。最近一段时间以来,土耳其一直在轰炸伊拉克北部山区的库尔德工人党据点。

美国防长卡特数日前在也表示,土耳其参与打击“伊斯兰国”行动时,更多以库尔德工人党为轰炸目标。

美国枪击

罕见!《纽约时报》头版社论呼吁控枪

美国报业“豪门”《纽约时报》5日罕见地在头版发表社论,利用这一显著位置呼吁政府加强枪支管控。这是这家报纸自1920年以来首次在头版发表社论,其对于控枪的鲜明态度由此可见一斑。

炮轰政客

这篇社论题为“终结美国的枪支泛滥”,4日晚出现在《纽约时报》电子版中,5日登上当天出版发行的纸质版A1版面。文章一方面“炮轰”政界人士对美国社会枪支泛滥现象的纵容和不作为,一方面呼吁政府把某些类型的枪支和弹药列入非法行列、禁止向普通民众出售。社论写道:“(美国)平民可以合法购买那些专为以残酷速度和效率来杀人而设计的武器,这何尝不是一种道德暴行和国家耻辱。”

几天前,美国加利福尼亚州南部圣贝纳迪诺市一所康复中心发生枪击事件,造成14人死亡、21人受伤。两名嫌疑人在与警方交火中被击毙。

社论说,执法部门调查两名嫌疑人是否与国际恐怖主义存在关联的做法“正确、得当”,但“美国人的关注和愤怒也应该转移到一些政治领导人身上,他们的工作本是确保我们安全,但却更加重视枪械产业带来的经济效益和政治权力,

而这一产业正热衷于从大火力武器的无节制泛滥中牟利”。除国会内部以及民意分歧外,以全国步枪协会为代表的枪械利益集团拥有大量支持者,在美国政界影响巨大,这也成为美国控枪历史上加难的重要原因之一。

呼吁法制

社论写道,与其他深受枪支暴力之害的国家不同,美国甚至没有去尝试对枪支暴力犯罪不断涌现的局面加以补救,“更糟糕的是,政客们为可能成为杀戮者的人开辟枪支市场,而选民们还允许这些政客保住饭碗。”

《纽约时报》上一次在头版发表社论还要追溯到1920年6月13日。当时,这家报纸在社论中把批评矛头对准了共和党总统候选人沃伦·哈丁,后者后来赢得选举,成为美国第29任总统。

谈及在头版发表社论呼吁控枪的原因,《纽约时报》出版人阿瑟·苏尔茨贝格说,这么做是想表达对美国政府无能表现的失望和愤怒。

美国袒护土耳其“黑油交易”?

俄国防部5日指责,土耳其是极端组织“伊斯兰国”石油走私的主要买家,美国却睁只眼闭只眼。

国防部在社交网站脸书上留言说,美国官员声称没看到恐怖分子的石油走私入境土耳其,这是想要“包庇”;美国国防部和国务院都在胡说,他们只需看看美国无人机在土叙边境以及油田上方无人机的画面。“伊斯兰国”眼下依靠石油走私每日进账100万美元至150万美元。俄罗斯国防部2日展示卫星图片,指认“伊斯兰国”油罐车从叙利亚驶出,而后通过边界畅通无阻地进入土耳其。

对俄罗斯的走私说法,美国特使、国际能源事务协调员阿莫斯·霍克斯坦4日回应说,“伊斯兰国”走私入境土耳其的石油无论是数量还是价值都“微不足道”,“没有重大走私”。 据新华社